



2021年10月12日 星期二 责编:周丽珍 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

跟着大记者学采访

小记者们收获满满

日前,惠贞书院的50多个宁波晚报(现代金报)小记者上了一堂特别的新闻采访课。什么是采访?要如何采访?在《现代金报·宁波教育》记者褚笑寒的引导下,小记者们纷纷开动脑筋,抢着举手,回答问题。来看看小记者们都有哪些收获吧。

采访课的感悟

宁波市惠贞书院301班
王婉尔(证号1013798)

9月28号中午,现代金报的褚老师给惠贞书院的小记者们上了一堂关于采访的课。在这里,我们学习了很多关于采访的知识。

采访,即记者为取得新闻材料而进行观察、调查、访问、记录、摄影、录音、录像等活动。它是一种媒体信息的采集和收集方式,通常通过记者和被获取信息的对象面对面交流。

我了解到,随着现代科技的不断发展,采访有很多形式:有视频采访、电话采访、谈话采访、观察采访等等。我们小记者进行采访一般要带上小记者证、笔和本子。我们通过看、说、听、记录的方式进行采访。为了进行一次成功的采访,我们要选择好采访的对象,明确采访目的,准备好采访的问题。

通过这次学习,我初步理解了采访是怎么进行的。虽然初出茅庐,但我们已经跃跃欲试了。我下次想采访中国著名的童话作家王一梅,我想问问她:“下一部作品想写什么有趣的故事呀?”

小朋友们快快来加入我们小记者的大家庭吧!我们的投稿也特别方便,通过甬上APP就可以了。

最想采访的人

宁波市惠贞书院304班
毛欣宇(证号1019377)

我是惠贞书院三年级的小记者。因为每年的10月26日是环卫工人节,我最想在那一天采访环卫工人!

每次上学路上,无论在雨中,在风中,还是在烈日下,我们都能看见这么一幕:环卫工人们低头辛苦地清扫着马路,默默地为我们道路的整洁付出辛勤的劳动!夏日里被阳光晒得满头大汗,衣服总是湿的;冬天起早摸黑,再苦再累也坚守岗位!

为了了解环卫工人的生活,感受他们的辛苦,我想在采访时大概问以下几个内容:一、请问环卫工人几点上班,几点下班?二、请他们说说工作中最难忘的事;三、让他们说一句最想说的话!

宁愿一人脏,换来万家净!向所有城市美容师致敬,你们是我们的榜样,你们是我们的骄傲;不乱扔垃圾,保护环境,从我做起!

我的太公

宁波市惠贞书院304班
陈树(证号1013803)

我的太公是山东人,今年已经98岁了。他的头发花白又稀疏,右眼残疾,看不见东西。太公虽然年纪大了,但是精神饱满,坚持每日散步锻炼。

我问太公:“阿太,你的眼睛怎么受伤的?痛不痛啊?”

太公说:“我的眼睛啊,在打仗的时候被炮弹的弹片击中了,我用手捂着眼睛,血就顺着指缝往下流。部队马上开战了,我只能自己捂着眼睛,往后方医院跑。等跑到医院,我就昏倒了。当时条件有限,现在我的眼睛里还残留着一块弹片。”

想到自己平时擦破一点皮,就忍不住哇哇大叫,再对比太公当时的经历,顿时对他肃然起敬。

太公给我看了一大盒泛黄的奖状和军功章,有一等功、团级模范……还有几枚崭新锃亮的中华人民共和国成立70周年纪念章、光荣在党50周年纪念章等等,让我羡慕极了。太公缓缓地说:“当年我们打仗时很不容易,我不会游泳,在渡江的时候也顾不得那么多,跟着别人就跳了下去。最后来到了宁波,解放了镇海。”

听到这里,我的心激动极了,原来我的太公这么厉害,他就是我心中的英雄。

离开的时候,太公语重心长地嘱咐我:“一定要好好学习呀,以后建设国家就靠你们啦!”

“我一定好好学习!”我向太公庄重地敬了一个队礼。

想采访“百米飞人”

宁波市惠贞书院301班
高若天(证号1013800)

要问我心中最想采访的人是谁?那一定是我国的奥运百米飞人——苏斌添,他是我们所有中国人的骄傲!

如果能有幸见到他,我最想问他的两个问题是:“苏斌添哥哥,你为什么能跑得这么快,就像是脚下踩着风火轮一样?”

“苏斌添哥哥,你是经过多长时间的训练,才让身上的每一块肌肉都爆发出这样大的力量,跑出9秒83的最好成绩?”

不管你怎样回答,我都觉得身披五星红旗的你最帅的!你就是中国速度,我们为你而自豪!



本报记者褚笑寒在为小记者上新闻课。

五彩生活

我见到奥运冠军了

鄞州区茅山小学201班
蒋欣岑(证号1010097)
指导老师 吴乐燕

9月19日下午,我们茅山小学沸腾了,因为奥运冠军杨倩姐姐回来了!

我们簇拥着她逛了一圈校园后,来到了会议室。我就坐在她的对面,她扎着一个高高的马尾,穿着一套雪白的运动服,胸前印有五星红旗和奥运五环的标志,既精神又美丽。

到了提问的环节,我拿起话筒,激动得话都说不清楚了:“请问杨倩姐姐,你在我们学校读书时……最……最深刻的……事……是什么?”刚想再说一遍,在场的所有人都笑了,杨倩姐姐也笑了!她亲切地看着我,说:“嗯,我听懂了!你是说印象最深的事是什么吗?”这让我深深地舒了一口气,缓解了我的尴尬。

杨倩姐姐说,她快要离开我们学校那一年冬天,下了一场大雪,当时她和同学、老师在操场上堆雪人、打雪仗,还跟老师同学拍了好多照片,这一幕幕给她留下了很深的印象。最后,杨倩姐姐还鼓励我们要好好学习,做一个对祖国有贡献的人!

我记住了杨倩姐姐说的话,更记住了这一天。

去外婆家

鄞州区首南第一小学402班
郭晨希(证号1010025)

那天,碧空如洗,万里无云,我和妈妈坐着高铁去外婆家了。

一路上,我心想:“等下就能见到外公、外婆了,嘻嘻!”妈妈好像看透了我的心思,说:“我们还有7个小时才到呢,你就这么迫不及待吗?”我说:“嘻嘻,你猜呀!”

看着外面葱葱郁郁的绿植,我不禁赞叹:“多么美丽的风景啊!”很快,高铁带我们到了目的地,下了火车,我就“嗖”一下子奔跑了出去,看到早已在出站口接我们的阿姨和舅舅,他们非常热情地接我们上车,去外婆家的路上,我们还去接了柴柴姐姐,我好久都没见到她了,在车上,我们有说有笑,十分开心。

汽车穿梭在弯弯曲曲的乡间小道,太阳高高挂在我们的头顶,似乎在欢迎我和妈妈到来,到了外婆家,我迫不及待地扑到了外婆的怀里,抱住了她,外婆笑得合不拢嘴。也许是很久没回外婆家了,大家对我们的到来很是开心,欢笑声瞬间打破了小院的宁静……

家有喜事

鄞州区中海实验小学506班
莘雨绮(证号1010272)
指导老师 叶鲁红

一天,爸爸妈妈在屋子里窃窃私语,还不时地看看我。当我实在忍不住的时候,妈妈才笑着出来跟我说:“我要宣布一个好消息。”“什么好消息?”我迫不及待嚷嚷着。妈妈说:“看,我的肚子大了没有啊?”

我要做姐姐啦!我的梦想就要成真了,我会有个可以随意差遣的小跟班啦!

爸爸戒烟、戒酒了,还带着我去商场买了好多的奶瓶、婴儿湿巾、尿不湿……在商场,他说东西随我挑。我一下子变成了超级土豪,买东西都不需要眨眼睛了。

我还拥有了特权,给宝宝起名字,这可把我得意坏了。我戴着我的近视理疗眼镜,装模作样地查字典、翻阅典故,又结合我的名字,最终我给小宝贝取名为灿灿,意为“生活一路灿烂”。

我还多了个业余爱好,和同学们讨论怎么带小孩,怎么让小孩听我的话。我还看书、查百度,充分了解做个好姐姐要具备哪些条件。

几个月后,妈妈的肚子成了球,灿灿开始在妈妈肚子里拳打脚踢,早上练太极,中午翻跟头,晚上学游泳……妈妈很无奈,终于在大年初七的早上,把灿灿这个小同学生了出来。

那时我正在写作业,听到老爸报来的喜讯,兴奋地从椅子上蹦起来。老爸在家庭微信群里发了好几个大红包。我笑得嘴巴都合不拢了,我有一个小弟弟了,他将是我最忠诚的小跟班。耶!

情系航天

鄞州区董山小学508班
竺子约(证号1000980)
指导老师 朱秋娜

当流星划破黑夜
当鸟儿冲出云层
当弯月高挂星空
驻足大地上的人们
好奇着明月隐藏的秘密
幻想着与鸟儿翱翔蓝天
期盼着与繁星捉迷藏
从嫦娥奔月的典故
到敦煌飞天壁画的憧憬
从万户飞天的大胆尝试
到神奇之舟冲出地球的震撼
飞天一直是中华民族的期盼
探索一直是中华民族的渴望
如今上青天揽月已成现实
但星辰大海依旧是梦想的方向



惠贞书院小记者在新闻课上积极举手发言。